

互联网下架存款产品 六大行调整靠档计息

继上周五支付宝下架了互联网存款产品之后,京东金融、陆金所、度小满金融、腾讯理财通等也停止新增上线互联网存款产品,停止新用户购买相关产品。

与此同时,六大行在各自的官网发布公告称,从2021年1月1日起,将对“提前支取、靠档计息”的存款产品进行计息规则调整,如果提前支取,或只能按照活期存款利率计息。

多款互联网存款产品相继下架

12月18日,蚂蚁集团将平台上的互联网存款产品下架,只对已购买产品的用户可见,不过此举对原持有产品的用户来说不受影响。随后,多个互联网金融平台上的存款产品也跟着纷纷下架。

可以发现,在京东金融、陆金所、度小满金融、腾讯理财通等的产品页面上,点击“银行精选”之后,原有的互联网存款产品都毫无踪迹了。度小满金融显示46家银行暂无在售产品;京东金融和陆金所则提示当前没有产品;腾讯理财通中,“稳健理财”页面原有五类产品在售,但现在“银行类”产品标识已被撤下。而就在三天前,相关页面还显示着各中小银行给出的高利率存款产品。

京东金融相关人士表示,京东金融App已停止新增上线互联网存款产品,停止新用户购买相关产品,并已对存量客户和业务进行稳妥有序地调整;相关产品将只对已购买产品的用户可见,已购买相关产品的用户不受影响。度小满方面也表

示,已下架平台上的互联网存款产品,产品下架后将只对已购买产品的用户可见,已购买相关产品的用户不受影响。

据了解,通过平台销售的存款产品,全部为个人定期存款,以3年、5年期为主,3年期利率最高为4.125%,5年期4.875%,均已接近或达到全国自律定价机制上限。近半数产品的起存金额仅50元,且均可提前随时支取。

近两年来,多家银行在互联网金融平台推出了存款产品,加大揽存力度,拓宽获客渠道。此类产品收益高、门槛低,已成为部分中小银行吸收存款、缓解流动性压力的主要手段。

六大行调整提前支取“靠档计息”存款利率

不过,除了中小银行存在着招揽存款的业务压力之外,即便像是工商银行这样体量的银行,也面临着同样的问题。

“提前支取、靠档计息”这样的存款产品,便是银行推出的吸引客户存款的手段,因为具有计息付息灵活、随存随取等特点,在推出后受到不少投资者青睐。

近日,六大国有商业银行,包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行和邮储银行,在各自官网相继发布公告称,自2021年1月1日起,“提前支取、靠档计息”的存款产品,在提前支取时,将对计息规则进行调整,计息方式由“靠档计息”调整为“按照活期存款挂牌利率计息”。

“提前支取、靠档计息”,意思就

是根据存款时间来分段计算利率。比如,一笔3年期“靠档计息”存款,如果客户在1年2个月时想取出,则可以按照与之最接近的1年整存整取靠档利率来计算利息。但是,在明年1月1日之后,在六大行里的这类存款,如果提前支取,只能按照活期存款利率进行计息了。

目前来看,提前支取这类产品仍按照原政策执行,但元旦过后利息就会减少。

为何双双整改?

一边是互联网的高利率存款产品相继下架,另一边各大银行也在对存款利率进行下调。这是怎么回事呢?

在此前的第四届中国互联网金融论坛上,央行金融稳定局局长孙天琦曾指出,互联网金融平台推出的存款产品流动性特点有别于传统储蓄存款,互联网金融平台开展此类金融业务,属“无证驾驶”的非法金融活动,应纳入金融监管范围。

变相抬高存款利率,扰乱存款利率市场机制,吸收存款致使流动性隐患突出,高风险项目导致资产端风险增加。这些都是互联网存款产品现存的问题。

中国社会科学院国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,监管部门出手规范高息揽储是叫停这类产品的主要原因。“一方面有助于提高银行负债端的稳定性,另一方面有助于进一步降低银行负债端的成本,对银行业的稳健运行以及降低实体经济成本,都有非常重要的意义。”

(南都)

导读

中行率先开展
5G消息金融场景
应用试点

[B2]

年份酒
到底该如何看懂你?

[B5]

2020鹰城地产风云榜
今天截止投票

[B6]

这里将有一所
高标准现代化小学
新开元小学开工奠基

[B6]

车险综改直指8000亿元
市场利益藩篱
七成车主车险保费
降逾三成

[B8]



健康视界



平顶山金融圈

